
ATA DA 2.ª REUNIÃO DO C. M. D. R. SUSTENTÁVEL/2025 em 19/03/2025.

Aos dezenove dias do mês de março do ano dois mil e vinte e cinco, realizou-se a 2.ª Reunião Ordinária do
Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável (C.M.D.R.S./2.025) de Jaú, com início às 17:00h
(dezessete horas), na sede da Cooperativa Agrícola da Zona do Jahu, à avenida Zien Nassif, n.º 1616, Jaú/SP.
Presentes o Presidente do Conselho, Sr. Alan Gomes da Silva, o Secretário Executivo, Sr. Antonio Abdo Junior
e os membros Sr. Francisco Ignácio Pastana Filho e Sra. Olga Costa Cezar Ortiz. O Sr. Antonio Abdo Junior
iniciou a reunião com a leitura da Ata da 1.ª Reunião do CMDRS 2025, realizada aos vinte e seis de fevereiro
do ano de dois mil e vinte e cinco, que foi aprovada. Na Sequencia o Sr. Alan Gomes da Silva, seguindo a
pauta, comenta sobre sua participação em evento do Programa Paulista Município Agro “Nosso Agro Tem Mais
Força,  ocorrido em 20 de fevereiro de 2.025,  no Palácio dos  Bandeirantes,  São Paulo/SP,  onde ocorreu a
premiação do Ranking dos Municípios, considerando as ações desenvolvidas no setor agropecuário, pontuação
essa que habilita os ranqueados aos maiores investimentos do Estado. No caso, nosso município de Jahu não
recebeu pontuação, de modo que há uma necessidade de união de forças do agro para reverter essa situação, isto
é, ações integradas entre Poder Público Municipal, Conselhos Municipais, Associações, Sindicatos, Entidades
de Classe e de outros Secretarias. O Sr. Alan citou sua participação no 9.º Evento de Prefeitos/Secretários para
lançamento da 9.ª  Data Agro (Safra  de “Cana,  Açucar  e  Etanol”),  ocorrida em 14 de março de 2.025 em
Ribeirão Preto/SP, destacando a importância do nosso município nesse setor. Entre outros assuntos, retornou-se
a questão da conservação das Estrada Municipais Rurais (EMRs) e, mais uma vez, foi aprovado a redação de
um  manifesto,  via  CMDRS,  sobre  como  o  Município  vai  gerir  essa  demanda.  Sugeriu-se  que  todos  os
conselheiros  e  seus  representados,  apresentem  propostas  para  elaboração  desse  documento,  em  reunião
extraordinária para discussão. Tal manifesto deverá ser encaminhado às autoridades legislativas e executivas
municipais. Seguindo a pauta, foi questionado se o Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural de Jahu é
constituído como conselho de carater consultivo ou carater deliberativo. Para esclarecimentos, existem algumas
diferenças entre Conselho Consultivo e Conselho Deliberativo, como seguem abaixo:
1. Definições 
O Conselho Deliberativo é responsável por tomar decisões importantes e estratégicas para a organização ou
empresa. Suas decisões têm poder de autoridade, ou seja, são obrigatórias e devem ser cumpridas. É composto
por membros com poder de voto, que aprovam políticas, diretrizes, orçamentos, planos estratégicos e outros
assuntos de importância. 
Já o Conselho Consultivo atua como um órgão consultor, oferecendo conselhos e sugestões ao Conselho de
Administração ou à diretoria executiva da organização ou empresa. É formado por especialistas ou pessoas com
conhecimentos relevantes, que contribuem com insights, sugestões e recomendações para ajudar na tomada de
decisões. 
1.1 As diferenças quanto aos papéis 
O Conselho Deliberativo é responsável por tomar decisões estratégicas e governamentais em uma organização.
Suas principais funções e responsabilidades incluem: 
 I. Definir e orientar a visão, missão e valores da organização. 
II. Estabelecer metas e objetivos estratégicos a longo prazo. 
III. Monitorar e avaliar o desempenho da organização em relação aos seus objetivos. 
IV. Contratar, avaliar e supervisionar o trabalho do diretor executivo ou CEO. 
V. Aprovar orçamentos e planos financeiros. 
VI. Monitorar e proteger os ativos da organização. 
VII. Definir políticas e práticas éticas e de conformidade. 
VIII. Avaliar riscos e tomar medidas para mitigá-los. 
IX. Estabelecer políticas de governança corporativa e garantir sua conformidade. 
X. Representar e promover a organização perante a comunidade, parceiros e outras partes interessadas. 
XI.  Tomar  decisões  ou  aprovar  ações  importantes,  como  fusões,  aquisições  ou  mudanças  estratégicas
significativas. 
Essas são algumas das principais responsabilidades do Conselho Deliberativo, que podem variar dependendo da
organização  e  do  setor  em que ela  atua.  É  importante  ressaltar  que  o  Conselho Deliberativo  trabalha  em
conjunto  com a  alta  administração  da  organização,  tomando  decisões  e  definindo  diretrizes  em prol  dos
interesses da organização e de suas partes interessadas. 



O conselho consultivo é um órgão de aconselhamento e consultoria que auxilia a diretoria de uma organização
na  tomada  de  decisões  estratégicas.  Os  membros  do  conselho  consultivo  desempenham  vários  papéis
importantes, incluindo: 
I. Assessoria estratégica: Os membros do conselho consultivo fornecem conselhos e orientações estratégicas
para a diretoria, com base em sua experiência e conhecimento em determinada área de especialização. 
II. Análise e avaliação: O conselho consultivo pode ser responsável por analisar e avaliar propostas, projetos e
planos da organização, a fim de detectar possíveis riscos, problemas ou oportunidades. 
III. Networking: Os membros do conselho consultivo podem utilizar suas redes de contatos profissionais para
ajudar  a  organização  a  estabelecer  parcerias  e  conexões  estratégicas  com outras  empresas,  instituições  ou
indivíduos relevantes. 
IV. Mentoria e orientação: O conselho consultivo pode atuar como mentores e orientadores para a diretoria ou
para colaboradores-chave da organização, fornecendo suporte e direcionamento pessoal e profissional. 
V. Fiscalização e monitoramento: O conselho consultivo pode ter a responsabilidade de fiscalizar e monitorar as
atividades da organização, garantindo que elas estejam em conformidade com as leis, regulamentos e políticas
internas. 
VI.  Tomada  de  decisões:  Embora  o  papel  principal  do  conselho  consultivo  seja  aconselhar,  em algumas
situações, os membros podem ser convidados a participar ativamente na tomada de decisões importantes para a
organização. 
VII. Representação da organização: Em alguns casos, os membros do conselho consultivo podem representar a
organização em eventos, palestras ou reuniões, contribuindo para a promoção e divulgação de sua imagem e
atividades. 
Assim como acontece no Conselho Deliberativo, que os papéis desempenhados pelos membros do Conselho
Consultivo podem variar dependendo da natureza da organização e das suas necessidades específicas. 
Assim  às  18:15h  (dezoito  horas  e  quinze  minutos)  encerrou-se  essa  Reunião.  Eu  Antonio  Abdo  Junior,
Secretário Executivo, lavrei essa Ata.

                      _________________________________             ______________________________            
                                     Antonio Abdo Junior                                            Alan Gomes da Silva                          
                                     Secretário Executivo                                                      Presidente
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